

辽宁启动防汛Ⅳ级应急响应 全省共转移14531人

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 日前,辽宁再迎强降雨过程,全省平均降水量达41.1毫米,8月2日21时,省防汛抗旱指挥部启动全省防汛Ⅳ级应急响应。

受此影响,部分中小河流出现涨水过程,截至3日8时许,全省共转移人员14531人,各地正在进行灾情统计。

昨日,辽宁省防汛抗旱指挥部对

外通报了此次强降雨过程的相关情况。8月2日8时至3日6时,全省1561个气象站中,出现降水的共有1514个,平均降水量为41.1毫米。最大降水量236.1毫米,出现在庄河市黑岛镇。最大小时降水量101.1毫米,出现在瓦房店市北海村。

截至3日8时许,大江大河无明显涨水过程,受强降雨影响,部分中小河流出现涨水过程;全省30座大型

水库总蓄水量36.89亿立方米,比2018年同期蓄水量少0.26亿立方米。

省防指通报内容显示,截至3日上午,全省尾矿库、中小水库及中小河流无险情发生;共转移人员14531人,其中沈阳市3977人、大连市884人、鞍山市6425人、抚顺市11人、本溪市3234人。各地正在进行灾情统计,省防指还尚未接到灾情报告。

为应对此次强降雨过程,省防指

于2日21时启动全省防汛Ⅳ级应急响应,派出10个工作组,指导地方进行防御工作,同时实时监控雨情、水情、工情,对强降雨地区实行“点对点”调度。

从各地区的层面来看,各市根据降雨强度启动不同等级的应急响应,其中,沈阳市防指启动城市防汛Ⅰ级应急响应和全市防汛Ⅳ级应急响应,调动全市防汛力量1.6万人、装备车

辆1804台套布控值守。

省防指表示,下一步还将及时准确作出预测和预报,通过多种渠道、多种方式全方位向社会公众发布预警信息;同时继续转移危险地区群众;严禁水库超汛限水位运行,小型病险水库一律空库运行,并制定水库蓄泄方案;执行24小时值班制度和领导带班制度,掌握雨情、水情、工情和灾情,及时报送相关信息。

为守护这座城 他们暴雨中坚守一夜

8月2日14时至3日8时,沈阳市出现一场暴雨,沈阳部分低洼路段出现积水,造成车辆被淹,有些低矮民房也在暴雨中出现险情。然而,虽然一场大雨给城市带来很多不便,造成很多出行困难,但是坚守在积水处的排水工人、危难中出现的交通警察的身影却显得格外温馨感人,他们在暴雨中坚守一宿,守护这座城市。

30人抢险积水路段

青年大街通往桃仙机场与浑南大道交叉处,奥体转盘下穿桥路段,因为暴雨桥下积水严重,多辆车被困水中,同时也造成交通中断。8月3日早晨,这条路开始出现车辆高峰,排除积水尽快恢复通行成了非常急迫的任务。

现场有三辆轿车在经过这里时陷入积水中造成熄火,其中一辆车几乎被整个淹没,只露出一个车顶,车主非常无奈,只好站在桥边“望水兴叹”。

积水造成该路段无法通行,从浑南去机场的两条主要道路:青年大街奥体转盘下穿桥、沈本大道气象局附近都有积水,机动车暂时无法通行。

为了让去往机场的司机不至于困在路上,交警一直在现场指挥疏导



昨日早晨,沈阳青年南大街下穿浑南大道桥洞积水,暂时无法通行,有汽车水中抛锚。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄

交通,引导司机绕行三环绕城高速公路,通过下河湾、雪莲街、白塔堡这些上道口去往机场。

同时,沈阳水务集团出动工程抢险车辆4台,到这里进行抢险作业,现场工作人员30人左右,在南北双向同

时紧急排水作业。随着工人紧张忙碌的工作,在当日上午9时30分左右,该路段积水排除,路段恢复通车。

他们在积水里站岗一宿

昨夜今晨的降雨导致沈阳多处低洼路段严重积水,在北二环望花新村下桥口积水处达1米多深。沈阳市排水处的工人从8月2日晚上开始就在积水点死看死守,不停地在齐腰深的水中开启窨井口排水。

在现场站在水中坚守的两名工人说,他们连早饭都没顾上吃,坚持站在水中已经近10个小时,由于大雨一直下,大量的积水不断涌入低洼路段,立在水中的警示牌一次次被过往车辆掀起的波浪冲倒,两名排水工人需要一次次地从水中捞起,提示着车辆安全通过。

随着时间的推移,雨越下越大,积水面积也越来越大,看上去如一片汪洋。大型车辆通过都很困难,可还是有急性子的小车司机冒险涉水强行通过,结果造成在深水处熄火被淹。为帮助被淹在深水区的车辆脱困,在现场的执勤交警冒着倾盆大雨下到深水区推车解救被困车辆!

暴雨中,有一种精神叫坚守,暴雨中,有一种感动叫援手,感谢暴雨中守护城市、援手百姓的你们。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

沈迎入夏最强降雨 下周雨水和高温并存

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 8月2日下午,沈阳迎来了今年入夏以来最强的降水过程,截至8月3日早8时,全地区平均降水量61.9毫米,达到了暴雨量级,其中新民降水量达到110.9毫米,浑南降水量达到101.8毫米,都已经是大暴雨级别了。

降水详细情况如下:沈阳各区县国家观测站降水量(毫米):新民110.9,浑南101.8,苏家屯86.0,辽中76.0,沈北新区48.1,法库47.4,康平31.4。

今天沈城天气仍以多云为主,午后部分地区还会有分散性阵雨或雷阵雨,最高气温在30℃左右,最低气温在22℃上下,提醒大家外出要携带好雨具。预计下周,多云和雨水并重,同时还有闷热!虽然天空中云彩较多,空气里的热浪少了很多,但是空气湿度大,人体感觉还是比较闷热。

气象专家解释,近期雨水频繁,主要是受到西北太平洋副热带高压的影响。副高是夏季降雨的重要水汽输送者,暖湿空气沿着它的西北侧源源不断地上来,如果冷空气配合默契,就会形成降雨,导致分散性阵雨或雷阵雨频繁出现。

近期,副热带高压又开始进攻了,它不断北抬西进,边缘几乎要抵着我们辽宁了。

副高内部是晴朗、燥热,那么处在边缘的我们自然就是潮湿、闷热,未来几天气温依旧高位运行,最高气温全部在30℃以上,夜间最低气温也没有明显的下滑,所以防暑降温还是日常生活中很重要的问题。

好消息是,预计在下周四前后,受一个势力较强的冷涡的影响,副高会明显地向东南撤离,同时偏北风也会下来,有望缓解目前闷热的天气格局。

这些地方爱积水 出行要注意

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 3日上午,沈阳市消防救援支队发布各部门上报的沈阳积水情况,提醒市民出行时注意安全。

●沈河大队:

- 1.浑南大道恒大江湾门前积水较多严重影响通行
- 2.先农坛路与东滨河路交会处积水较多严重影响通行
- 3.大什字街与小河沿路交会处积水较多严重影响通行

●南塔消防站:

- 1.文萃路与南塔东街交会处(积水过深车辆无法通行)
- 2.南塔街锦绣星汇云锦隧道桥下(积水过深车辆无法通行)
- 3.天坛一街与文萃路交会处(积水过深车辆无法通行)

●和平大队:

- 1.胜利北街与北二马路两洞桥下

(积水较多,车辆通行缓慢)

- 2.胜利北街老道口桥下(积水较多,车辆通行缓慢)
- 3.青年大街文化路立交桥(积水较多,车辆通行缓慢)
- 4.长白中路胜利南街交会处西300米 高铁桥下(积水较多,车辆通行缓慢)

●浑南大队:

- 1.浑南中路朗明街交界处,青年大街浑南中路交界,积水严重车辆无法通行
- 2.富民南街与营盘路交会处,桥洞下积水严重,车辆无法通行
- 3.润中供水门前,全运路沈本大街交界,全运路桃仙大街交界,全运五路丹阜高速口
- 4.沈营路桥下严重积水,影响交通
- 5.新隆街与远航西路交汇处桥下严重积水,影响交通

●北站大队:

- 1.松花江街与昆山东路交界处桥

洞下,严重积水,影响交通

●沈北大队

- 1.新城子南立交桥,常州路。(积水深,车辆无法通行);新城子北立交桥,杭州路(积水深,车辆无法通行)
- 2.沈北路水务集团门前铁路桥(积水深,车辆无法通行)
- 3.锡伯大街与石佛寺路交会处(积水深,车辆无法通行)
- 4.蒲河路雅居乐小区附近(一般积水,车辆行驶缓慢)

●于洪大队:

- 1.丁香物流园门前(一般积水,车辆行驶缓慢)无较为严重积水点位
- 2.白山路二环桥下金辉湖畔里

●铁西大队:

- 1.重工街到强工二街十路严重积水,影响交通
- 2.揽军路腾飞二街交界处严重积水,影响交通。凌空二街和揽军路交会处严重积水,影响交通。